

李克强会见英国财政大臣哈蒙德

新华社北京12月16日电（记者崔文毅）国务院总理李克强15日下午在人民大会堂会见来华出席第九次中英经济财金对话的英国财政大臣哈蒙德。

李克强表示，今年适逢中英建立大使级外交关系45周年，两国关系

在相互尊重、平等相待的基础上不断取得新的发展。英国是高度开放的经济体，中国对外开放的大门也会越开越大。我们愿同英方增进政治互信，加强贸易投资、第三方市场等重点领域合作。充分利用伦敦作为世界主要金融中心的优势，深化中英在金融领

域的合作。期待本轮经济财金对话能够推动取得更多互利共赢的成果。

哈蒙德表示，中英关系不断提升，当前面临新的合作机遇。英方愿同中方落实好已达成的各项重要共识，深化贸易、投资、金融、核能等领域合作，共同打造两国关系的“黄金时代”。

第四届全国大众冰雪季启动

刘延东出席启动仪式

新华社石家庄12月16日电 国务院副总理刘延东16日出席第四届全国大众冰雪季启动仪式。

举办第四届全国大众冰雪季，是贯彻党的十九大要求广泛开展全民健身活动、落实习近平总书记“带动3亿人参与冰雪运动”重要指示、推动京津冀协同发展的实际行动，有利于满足我国群众多样化体育健身需求、推动全民健身和全民健康深度融合。2022年北京冬奥会筹办工作正

在扎实有序推进，特别是体现中华灿烂文化与奥林匹克精神完美融合的北京冬奥会会徽和冬残奥会会徽发布，意味着冬奥会筹办工作迈入新阶段。本届大众冰雪季活动的举办，对进一步营造冬奥会热烈氛围、提高群众主动参与意识、扩大冰雪运动项目人口、促进体育消费和冰雪产业发展将产生积极影响。

第四届全国大众冰雪季启动仪式首次走出北京、走进河北。活动

期间，河北将推动冰雪运动由冬春两季向全年四季拓展，并打造立足河北、辐射京津的品牌活动。

本届大众冰雪季由体育总局、北京市人民政府、河北省人民政府和北京冬奥组委共同主办，参与度更高、普及面更广、影响力更大、带动作用更强。全国各地将在冰雪季期间开展具有地方特色的群众性冰雪活动，预计今冬将举办上千场次形式多样的大众冰雪活动。

全力推动我国经济转向高质量发展

（上接第一版）

以新理念引领经济高质量发展

什么是经济高质量发展？与经济高速增长阶段对比有哪些变化？怎样实现经济高质量发展？其答案，就在“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念之中。

——创新是引领发展的第一动力。没有创新发展，就会僵化停滞，坐失良机。创新发展注重解决的是高质量发展中的动力问题。

——协调是全面发展的内在要求。没有协调发展，就会畸轻畸重，顾此失彼。协调发展注重解决的是高质量发展中的不平衡问题。

——绿色是永续发展的必要条件。没有绿色发展，就会破坏生态，天人尽毁。绿色发展注重解决的是高质量发展中人与自然和谐问题。

——开放是繁荣发展的必由之路。没有开放发展，就会坐井观天、自我封闭。开放发展解决的是高质量发展中的内外联动问题。

——共享是和谐发展的本质要求。共享发展解决的是高质量发展中的“为什么人、由谁享有”的公平正义问题。没有共享发展，就会背离宗旨，丧失制度优越性。

五大发展理念，具有深厚的历史底色和开阔的世界眼光，是对中国乃至世界发展历程、发展经验、发展规律的新认识和新提炼。五大发展理念，缺一不可，哪一个贯彻不到位，实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展进程都会受到影响，必须统一贯彻，不能顾此失彼，也不能相互替代。完整理解五大发展理念的丰富内涵，深入把握新理念对各项工作的指导意义，对于推动经济转向高质量发展阶段、实现“两个一百年”奋斗目标至关重要。

经济走上高质量发展的转向期，也是转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期，最大特点是速度要“下台阶”、质量效益要“上台阶”。抓经济工作、检验经济工作成效，也要从过去主要看增长速度有多快，转变为主要看质量和效益有多好。衡量发展质量和效益，简而言之就是投资有回报、产品有市场、企业有利润、员工有收入、政府有税收、环境有改善。

“非知之难，行之惟难。”在经济转向的过程中，传统的发展观念、思路、做法、评价标准都要进行深刻转变和调整。同时，随着先进生产力的不断产生和扩张，落后生产力将不断萎缩和退出，既能够涌现一系列新的增长点，形成新的增长动力，有些行业也要做好付出代价、伤筋动骨的心理准备和政策准备。我们既要持续推进现代化经济体系建设，也要打好防范化解重大风险的攻坚战。一些长期积累的深层次矛盾问题，可能出现的“黑天鹅”“灰犀

中共十九大精神对外宣介团访问欧盟总部

本报布鲁塞尔电 记者陈博报道：12月12日至13日，应欧洲社会党邀请，中组部副部长高选民率中共十九大精神对外宣介团访问欧盟。高选民分别会见了欧洲社会党、欧洲人民党以及欧盟对外行动署领导人，宣介十九大精神。高选民还出席了欧盟对外行动署举办的“中共十九大与中国未来发展”专题座谈会并发表主旨演讲，来自欧盟委员会贸易总

司、司法与消费总局、研发与创新总局等部门的主管官员以及欧盟对外行动署的高级外交官30余人出席。

高选民全面讲解了十九大精神，重点阐述了十九大对中国未来发展、中欧合作的深远意义，表示在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国将全面深化改革，持续释放发展活力，将与时俱进，创新发展方式，进一步走向世界，发展更高层次的开

放型经济；将坚持以人民为中心，迈向未来美好生活；将推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体。高选民强调，中共十九大的召开将为中欧互利共赢合作带来新的历史机遇。

欧方高度赞赏十九大报告所倡导的“以人民为中心”的发展理念，表示报告制定的未来中国现代化路线图，不仅对中国意义重大，而且必将对欧洲产生重要影响。欧中是双边关系的共同建设者，欧方愿同中方加强互学互鉴，深化“一带一路”框架下的合作，共同实现繁荣与发展。

中国民主建国会第十一次全国代表大会在京开幕

汪洋代表中共中央致贺词

新华社北京12月16日电 中国民主建国会第十一次全国代表大会12月16日在北京开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋会见全体与会代表，并代表中共中央致贺词。

贺词指出，中共十八大以来，党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革，统一战线和多党合作事业也展示了独特魅力和巨大优势。5年来，民建发挥特色优势，围绕深入推进新型城镇化、防范系统性金融风险、推动长江经济带发展等重大问题，深入调查研究，积极建言献策，有效发挥了智库作用，履职能力和自身建设水平不断提高。

贺词说，充分发挥统一战线优势，加强同各民主党派的团结合作，是中国共产党长期战略方针。中国共产党将按照中共十九大精神，坚定不移坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，坚定不移贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针，坚定不移支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求更好履行职能，把多党合作事业继续推向前进，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，画出共同团结奋斗的最大同心圆。

贺词指出，在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中，需

要凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。希望民建认真学习宣传贯彻中共十九大精神，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的地位和丰富内涵，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”。充分发挥联系经济界的特色和优势，引导广大会员贯彻新发展理念，推动建设现代化经济体系，密切关注转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力攻关期的战略部署和重要任务，围绕深化供给侧结构性改革、加快建设创新型国家、实施区域协调发展战略等建言践行，为促进我国经济实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展贡献智慧和力量。中共中央相信，民建新一届中央领导机构一定能够带领全体会员，深化政治交接，传承优良传统，继续砥砺前行，推动新时代统一战线和多党合作事业实现新的更大发展。

全国人大常委会副委员长、农工党中央主席陈竺代表各民主党派中央、全国工商联致贺词。贺词说，民建自十大以来，坚持以中国特色社会主义理论体系为指导，不断开拓进取，为促进经济持续健康发展、社会和谐稳定发挥了积极作用。各民主党派和工商联将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中

央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往继续奋斗。

大会主席团常务主席陈昌智代表中国民主建国会第十届中央委员会作工作报告。报告在回顾和总结民建5年来的成绩和经验后提出，民建要在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真学习贯彻中共十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻认识我国社会主要矛盾的变化，贯彻落实新发展理念，围绕中心、服务大局，认真履行参政党职能，弘扬民建优良传统，巩固共同思想政治基础，全面加强自身建设；充分发挥民建特色和优势，为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

杨洁篪、尤权、吉炳轩、陈元以及张榕明出席开幕式，马培华主持开幕式。

本次大会将听取和审议中国民主建国会第十届中央委员会工作报告，审议通过《中国民主建国会章程（修正案）》，选举中国民主建国会第十一届中央委员会。

中国共产党中央委员会致中国民主建国会第十一次全国代表大会的贺词

各位代表，同志们：

值此中国民主建国会第十一次全国代表大会隆重召开之际，中国共产党中央委员会谨向大会表示热烈的祝贺！向全体代表，并通过你们向民建全体同志，致以诚挚的问候和良好的祝愿！

中国民主建国会同中国共产党有着长期合作的光荣历史，具有爱国革命的优良传统。自诞生之日起，一代又一代民建中央领导人团结带领广大会员，同中国共产党风雨同舟、一路同行，走上了接受中国共产党领导、建设中国特色社会主义的道路，走上了把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴中国梦的道路，为统一战线和多党合作事业发展作出了重要贡献，为实现民族独立和解放、建立新中国、建设中国特色社会主义事业发挥了重要作用。实践证明，民建作为中国共产党久经考验的亲密友党和中国特色社会主义参政党，是中国站起来、富起来到强起来的伟大征程中的一支重要力量，是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的一支重要力量，是实现中华民族伟大复兴中国梦的一支重要力量。

中共十八大以来，党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革，统一战线和多党合作事业也展示了独特魅力和巨大优势。5年来，民建紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，发挥特色优势，认真履行职能，各方面工作都迈上了新台阶。围绕深入推进新型城镇化、防范系统性金融风险、推动长江经济带发展等重大问题，深入调查研究，积极建言献策，有效发挥了智库作用。民建开展脱贫攻坚民主监督，探索民主监督新实践，为打赢脱贫攻坚战贡献力量。持续参与毕节试验区建设，依托“思源工程”实施思源救助、思源助学等公益项目，积极开展定点扶贫和教育培训、助残济困等公益事业，社会服务工作取得了显著成效。发挥联系经济界优

势，举办中国风险投资论坛和中国非公有制经济发展论坛，推动与港澳台的经贸合作，加强与友好国家、地区联系交流。深化政治交接，隆重纪念民建成立70周年，深入开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动，继承和发扬民建优良传统。着力加强领导班子和代表人士队伍建设，健全内部监督机制，强化会员培训，履职能力和自身建设水平不断提高。在此，谨向中国民主建国会全体同志致以崇高的敬意！

中国共产党第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位，作出了中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断，深刻阐述了新时代中国共产党的历史使命，确定了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的目标，在中国共产党历史上、中华人民共和国历史上、中华民族历史上都具有重要的里程碑意义。

充分发挥统一战线优势，加强同各民主党派的团结合作，是中国共产党的长期战略方针。中国共产党将按照中共十九大精神，坚定不移坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，坚定不移贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针，坚定不移支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求更好履行职能，把多党合作事业继续推向前进，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，画出共同团结奋斗的最大同心圆。

在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中，需要凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。希望民建认真学习宣传贯彻中共十九大精神，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内

涵，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，充分发挥联系经济界的特色和优势，引导广大会员贯彻新发展理念，推动建设现代化经济体系，密切关注转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力攻关期的战略部署和重要任务，围绕深化供给侧结构性改革、加快建设创新型国家、实施区域协调发展战略等方面建言践行，为促进我国经济实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展贡献智慧和力量。按照中国特色社会主义参政党的要求，全面加强思想建设、组织建设、制度建设和领导班子建设，切实履行参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商职能，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力。

中国民主建国会第十一次全国代表大会是在中国特色社会主义进入新时代召开的一次重要会议。会议将总结民建过去5年的工作成绩和经验，明确今后一个时期的主要任务，选举产生新一届中央领导机构。我们相信，民建新一届中央领导机构一定能够带领全体会员，深化政治交接，传承优良传统，继续砥砺前行，推动新时代统一战线和多党合作事业实现新的更大发展。

各位代表、同志们，统一战线和多党合作事业进入了新时代，民主党派肩负着新使命。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻中共十九大精神，不忘初心，继续携手前进，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！

祝中国民主建国会第十一次全国代表大会圆满成功！
中国共产党中央委员会
2017年12月16日
（新华社北京12月16日电）

新闻背景

中国民主建国会（简称民建）主要由经济界人士组成，1945年12月16日在重庆成立。

在民主革命时期，民建团结爱国民族工商业者和所联系的知识分子，为争取新民主主义革命胜利和建立中华人民共和国作出了积极贡献。

新中国成立后，民建以《中国人民政治协商会议共同纲领》作为政治纲领，参加人民政权和人民政府工作，特别是在国民经济恢复过程中，发挥自身优势，带动所联系的工商界人士，积极配合国家实行对资本主义工商业的社会主义改造，为巩固人民民主专政，实现从新民主

中国民主建国会

主义到社会主义的转变，确立社会主义制度，发挥了重要作用。

改革开放后，民建积极履行参政议政职能，围绕国家经济建设和社会发展重大问题，认真组织力量开展调查研究，积极建言献策，提出很多重要意见和建议，为促进改革开放和现代化建设、坚持和发展中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、发展社会主义民主和法制建设、巩固和扩大爱国统一战线、维护安定团结做了大量工作。

民建十大以来，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，继承优良传统，深化政治交接；以领导

班子建设为重点，加强地方组织和基层组织建设；发挥密切联系经济界的特色和优势，开展调查研究；以“思源工程”为载体，以中华思源工程扶贫基金会为平台，做好社会服务工作；深化与港澳台各界的交流，加强与国外工商界的联系与沟通。民建各项事业有了新的进展。

民建历任领导人和主席为黄炎培、胡厥文、孙起孟、成思危。现任主席陈昌智。

截至2017年6月，民建在全国30个省、自治区、直辖市建立了组织，会员总数17.8万余人。
（新华社北京12月16日电）